

名酒遇“李鬼” 异常快递露“马脚”

警方捣毁假酒窝点 涉案金额逾千万元

■ 第一现场



外高桥港区查扣货物。

受访者供图

租用民宅生产假冒名酒,几经转手后,最后流向各类饭店。今年年初,历经三个月的侦查,上海闵行警方对上海市3个区隐藏的制造假酒的窝点进行了收网行动,捣毁了2处生产假酒窝点以及4处销售假酒窝点,抓获团伙主要成员8名,现场的查获的假酒中,不乏茅台、五粮液、剑南春等“大牌”,涉案金额逾千万元。

青年报记者 钟雷

2018年10月,上海市公安局闵行分局治安支队通过数据中心分析,获取了一串异常的快递信息。食药环侦大队民警郑驰通过分析获取了几个异常点:货物为名酒的酒瓶、酒箱,寄送的频次较多,快递单为同一个接收人,投寄地址却是同一个小区的不同位置。在梳理串联这几条线索时,民警判断这不符合常规寄递流程。普通人寄送或者查收快递应该越近越好,此人为什么要舍近求远?

随后,闵行警方立即启动线索核查机制,通过相关系统滚动排查,发现一名叫胡姓男子有重大嫌疑且有销售假酒前科。调查发现,该团伙以胡某为核心,与其亲戚高某在奉贤区租下两处民宅生产假冒高端白酒,供货给位于松江区某市场内专门做酒类批发生意的王某、周某以

及在青浦区专门向饭店供酒的甄某。胡某经人介绍在网上购买了名酒的酒瓶、瓶帽(包括胶帽和绳子)、纸盒、箱子,为了保证制假“逼真度”,他还从“专业人士”处购买二手茅台认证芯片。经查,该团伙用于灌装的假酒不是市面上杂货店回收的散装酒,就是价格远低于飞天茅台的茅台王子酒或者茅台迎宾酒,为了降低风险,胡某只销售给固定的几个酒类批发商,不做零售。

在充分查清团伙成员组织架构和犯罪事实后,闵行警方于今年1月18日实施收网行动,抓获团伙主要成员,现场查获茅台、五粮液、剑南春、海之蓝、天之蓝、梦之蓝等假酒数千瓶,涉案价值人民币1000余万元。现胡、高等6人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

[案件聚焦]

行窃途中乱扔烟头 引发火灾一人身亡

公寓楼起火,4名住户被不同程度烧伤,其中1人经医院抢救无效后死亡。这场“人祸”的起因竟是小偷盗窃电瓶时随意丢弃的烟头。日前,该案犯罪嫌疑人聂某被上海市嘉定区人民检察院以涉嫌失火罪批准逮捕。

2018年12月19日凌晨,聂某独自骑电瓶车途经一所公寓时,发现公寓铁门未锁,依稀能看见里面停放着几辆电瓶车。见四下无人,聂某偷偷溜进公寓楼中打算偷走电瓶。在抽烟寻找作案目标期间,他将烟头随手丢在楼道各处。

不一会儿,公寓楼内起火,虽然消防车及时赶到,但仍有4名住户不同程度被烧伤,其中住户张某抢救无效死亡。经调查,起火原因就是聂某随手丢弃的烟蒂点燃了楼道内的杂

物堆,引发了火灾。

聂某到案后供述称,当时他在公厕中听到外面有人大喊“着火了”,出来一看火烧得最旺的地方竟是楼道内停放电瓶车的地方,楼上的住户们已经被惊醒,纷纷呼救,甚至有人从二楼跃下。他隐约猜到可能是自己之前丢弃的烟头引发了火灾,但出于恐惧,没敢上前救火,而是躲在路旁,看着消防员将火扑灭后才离开,全然未料到自己造成的这场火灾竟导致数人伤亡。

日前,此案被移送嘉定区人民检察院。该院认为,聂某随意丢弃烟头导致火灾,致1人死亡、1人重伤、2人轻微伤,其行为已触犯刑法,构成失火罪。目前聂某已被批准逮捕。

青年报记者 钟雷

查处未按规定安装、联网和使用GPS

出租汽车专项整治行动启动

青年报记者 刘晶晶 通讯员 周光余

本报讯 一直以来,调取车辆GPS运行轨迹是交通执法部门查处出租汽车绕道多收费、未按合理路线行驶等案件的重要证据之一。这一做法不仅削弱了对音视频等直接证据的依赖,也有效地降低了乘客的举证难度和举证风险。在去年11月1日起施行的新版《上海市交通委员会关于出租汽车和车辆非法客运行政处罚的裁量基准》(以下简称《裁量基准》)中首次明确将“未按规定安装、联网和使用GPS等车载定位智能系统”列入处罚标准。在前期中宣贯基础上,2月26日起,市交通委执法总队在本市机场、火车站等枢纽地区开展

了专项整治行动。

根据《裁量基准》,经营者未按照规定安装、联网和使用GPS等车载定位智能系统的,由交通执法部门责令改正,每辆车处一千元罚款,最高不超过二千元。市交通委执法总队表示,按照规定安装、联网和使用GPS等车载定位智能系统,这既是维护乘客合法权益及监督经营者合法经营的重要手段,更是确保营运安全的有力保障。同时,也有利于枢纽地区出租车“短途业务”的管理工作。本市交通执法部门将继续结合市民路检路查、信访投诉及上户检查,从严查处此项违规行为,助力提升出租汽车客运服务管理水平和上海出租汽车行业形象。

上海、深圳海关联合开展打击液晶屏走私专项行动 10个团伙落网 总案值逾16亿元

青年报记者 周胜洁

本报讯 一个利用包税方式进口高档液晶显示屏的特大走私通关团伙日前被海关缉私警察集中收网。昨日,在海关总署缉私局的统一部署和广东分署缉私局的指挥协调下,在广州、黄埔、长沙、重庆、昆明海关缉私局及地方公安相关部门的支持配合下,上海、深圳海关缉私局联合开展打击液晶显示屏走私专项行动,成功捣毁10个犯罪团伙,总案值逾16亿元。

此次行动共出动警员220余名,36个行动组在在广州、深圳、东莞、岳阳、邵阳、重庆、瑞丽等地同步开展查缉抓捕,一举捣毁走私团伙10个,抓获犯罪嫌疑人20名,现场查扣大量书证物证,冻结银行账户90余个。

初步查证涉案集装箱逾530个,查证涉案货物1万余吨,总案值

16.46亿元,涉嫌偷逃税款3.02亿元。

据悉,2018年6月,上海海关通过风险分析布控,在上海外高桥港口岸连续查获2个伪报成液晶屏进境备案后复出口的嫌疑集装箱,通过深挖扩案,打掉2个通关团伙及3个活跃在江浙地区的揽货团伙,抓获犯罪嫌疑人18人。

为进一步追根溯源、延伸打击,上海海关缉私部门根据走私货物流向,联合深圳海关缉私部门开展了为期半年的情报经营,并成功实施集中收网行动,一举摧毁了揽货、清关、收货人整条走私产业链条。

根据国家有关政策,进境货物经过申请备案复出口至境外,免于征收关税及增值税优惠政策。走私团伙正是通过这种方法,偷逃了大量国家税款。

目前案件还在侦办过程中。

增安全隔离栅 构筑校园安全区

青年报记者 周胜洁

本报讯 新学期开学后,在金山区漕廊公路东段金山漕泾小学校门前的公路上,新设置了一道近200公尺长的公路安全隔离栅,从此途经的车辆分道有序行驶,缓解了校门口车辆拥堵的压力,构筑校园“安全墙”。

漕泾小学校门口前漕廊公路上各种车辆穿梭不绝,尤其上学、放学期间,数百辆接送学生的各类车辆与公路上社会车辆交织在一起,尽管民警和交通志愿者现场疏导,但仍难免出现堵车现象,给学生上学带来安全隐患。

漕泾镇认真听取学校师生和家

长的意见后,决定由金山区公安局漕泾派出所牵头,联合政府职能部门、学校师生和家长,迅速落实整改问题,共同构筑校园“安全墙”。

发现根源之后,漕泾派出所所在镇党委政府支持下,及时与区交委、城管等部门进行沟通协调,很快在漕廊公路漕泾小学地段增设近200公尺长安全隔离栅,镇城建办为漕泾小学、漕泾幼儿园开辟了“上下学交通安全通道”,增加50余个机动车、非机动车停车位和停车点,设立3块禁止机动车长时间停放标志。

许多家长对此很赞赏:“现在往来车辆顺畅了,学生进出校门安全了,我们也就放心了”。

股市回暖权益类基金获关注 华夏科技成长基金助力把握投资机会

得益于A股持续上涨,年内已有一批基金为投资者创造了较好回报。业内专家表示,今年以来A股行情向好,而长期来看A股整体估值仍处于相对低位,仍具有较好的投资性价比,投资者不妨适当增加权益类资产的配置,以便分享股市长期价值。近期,华

夏基金再推权益投资新品——华夏科技成长基金,关注挖掘科技成长主题投资机会。

作为华夏科技成长基金的管理人,华夏基金在股票投资方面实力雄厚,能够为华夏科技成长基金未来的运作提供有力支持。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com